

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Cinco: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973-- Admón. 2853-- Jueves, 4 Julio 1946 -- Año XXXVII--Núm. 10.625 -- Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas

Audiencia militar y civil de S.E. el Jefe del Estado

Madrid, 3. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente

AUDIENCIA MILITAR

Don Andrés Saliquet Zumer, Teniente General, Presidente del Patronato de Huérfanos Militares; don José Moscardó Cuart, Teniente General, Capitán General de la II Región Militar acompañado de una comisión de Generales y Jefes de la promoción de 1896, con motivo de sus Bodas de Oro; don Anselmo Arenas Ramos, General Gobernador Militar de La Prueba; don Vicente Fernández Heredia y Castañaga, General Segundo Jefe de la Subinspección de la I Región Militar; don José Torres Fontela, Coro-

nel Jefe del Regimiento de Infantería de Saboya núm. 6; don Manuel Sierra Bustamante, Coronel Jefe de la Maestranza Aérea de la Región Central; don Antonio Valcarcel Gallegos, Coronel de Ingenieros, de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de la VII Región Militar; don José M. Cabez y Fernández de Castro, Coronel Jefe de la I Región de Tropas de Aviación de la Región Central; don Fernando Navarro Ibáñez, Teniente Coronel de E. M. y don Manuel Chamorro y Cuevas, Comandante de la Guardia Civil.

También recibió a las siguientes personalidades en

AUDIENCIA CIVIL

Consejo General de Colegios Oficiales de Auxiliares Sanitarios; Vicesecretario General del Movimiento con una comisión de la Vieja Guardia; Alcalde y comisión de Nueva Certaya (Córdoba); don Joaquín Ruiz, Director General de Seguros, presidiendo una comisión del Seguro Privado Español; Delegado Nacional de Sindicatos acompañado de una comisión de la Primera Asamblea de la Obra Sindical del Hogar; P. Aurelio M. Escarré, Abad Mitrado de Monserrat; don José Sebastián de Erice, Director General de Política Exterior; Director General de Enseñanza Universitaria; don José Finat, Conde de Mayalde; don José Rodríguez Pascual, Procurador en Cortes; Mr. Oswald Wolfe; Sor Eugenia Muñoz, Superiora de las Terciarias Franciscanas de la Divina Pastora de Fuenarrá; P. Rodrigo Alvarez Molina y don Alberto Ruiz Crespo, Alcalde de Fernán Caballero. (D. G. P.)

Visita de Perón al crucero "Galicia"



En el Palacio de la Presidencia Argentina se ha facilitado a la Prensa una única fotografía de la visita que el general Perón hizo al crucero de nuestra escuadra "Galicia". El Presidente Perón que permaneció en el crucero por espacio de una hora y media, conversó animadamente con el Almirante Moreno y con el Embajador español en Buenos Aires, Conde de Buenos.

(Foto S.C.R.I.P.)

La estancia de los Ministros de Obras P. y de Industria y Comercio en Oviedo

Oviedo, 3. — El ministro de Industria y Comercio señor Suances, acompañado del Director General de Minas y de otras personalidades, visitó esta mañana a las once la Jefatura de Minas, donde fué recibido por el ingeniero jefe de la provincia y representaciones de diversas empresas mineras asturianas.

Después de un cambio de impresiones el señor Suances, se trasladó a la comisión distribidora de carbones, donde le recibió el delegado local para Asturias, con el que asimismo cambió impresiones el ministro. Después el Sr. Suances con el ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladreda que por la mañana había visitado la Jefatura de Obras Públicas y los locales de la División Hidráulica del norte se reunieron con los técnicos de las empresas mineras asturianas en una comida íntima. El señor Suances regresará esta noche a Madrid, en el expreso.

CIFRA

Expedición española de socorro a los niños austríacos

Barcelona, 3. — La primera expedición de socorro español para los niños austríacos va a ser enviada vía Génova el próximo día 12, a bordo del vapor español "Santa Ana".

Consta de más de 15 toneladas de ropas, víveres y alimentos obtenidos para socorrer a los niños austríacos en festivales celebrados en diversas capitales españolas.

Entre los donativos figura uno muy importante de los fabricantes de tejidos de Sabadell.

En Génova se hará cargo de la llegada de la expedición un delegado de la Cruz Roja austríaca.

El crucero "Galicia" en Las Palmas

El Almirante Moreno es portador de mensajes de gratitud y simpatía del General Perón para el Caudillo, su Gobierno y el pueblo español

Las Palmas, 3. — Ha llegado el crucero "Galicia" en viaje de regreso de la Argentina, que trae a bordo la Misión extraordinaria española que asistió a la toma de posesión del Presidente de la República Argentina.

El buque atracó en el muelle, subiendo a bordo las autoridades y presenciándolo número público.

El almirante Moreno departió unos momentos con la autoridades, quienes le dieron la bienvenida.

El crucero "Galicia" salió el 15 de junio de la Argentina, y solamente ha hecho escala en Bahía con el fin de proveer se de combustible.

A preguntas de los periodistas, el almirante Moreno dijo que era imposible describir la magnitud del recibimiento tri-

butado a la nave española en la Argentina, poniéndose de manifiesto los indisolubles lazos de amistad de pueblo argentino, ratificados por él de forma inequívoca, aplaudiendo constantemente y vitoreando a España. Acerca de la visita que el general Perón hizo al crucero "Galicia", dijo el almirante Moreno que el Presidente argentino permaneció a bordo hora y media, y que manifestó reiteradamente el gran amor que siente la Argentina por España. Añadió que el general Perón es el verdadero ídolo de las clases humildes, y que traía de él varios mensajes de gratitud y simpatía para el Caudillo, su Gobierno y el pueblo español.

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

La estancia del Ministro de Educación Nacional en Barcelona



El Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín en su reciente estancia en Barcelona visitó la Feria y los terrenos donde se edificarán las Facultades de Ciencias, Farmacia y el Colegio Mayor de San Raimundo de Peñafort. El Ministro sobre el terreno examina los planos de las futuras edificaciones. (Foto S.C.R.I.P.)

Ayer quedó constituido en El Escorial el Instituto Cultural Ibero Americano

También comenzó la segunda parte de las reuniones del Congreso mundial de la asociación internacional "Universistas"

San Lorenzo de El Escorial, 3. — Ha quedado constituido el Instituto Cultural Iberoamericano, integrado por los delegados representantes de todos los países de habla española y portuguesa.

La nueva organización tiene como fin la pronunciación de la verdad teológica, filosófica e histórica, en la que los pueblos de Iberoamérica fundamentan su concepto espiritual de la cultura; afirmar y defender la personalidad cultural de la comunidad iberoamericana, para el mantenimiento y desarrollo del catolicismo y vincular la vida intelectual de los católicos de Iberoamérica con los de España y Portugal.

La sesión de constitución fué presidida por el Duque de Veragua y el asesor religioso de

la delegación de Nicaragua, y dirigió los debates el delegado de Méjico, señor Sánchez.

En la constitución de este organismo han intervenido el gran escritor uruguayo, don Carlos Lacalle, el P. Castro, delegado de Cuba, y numerosos delegados de otros países.

A propuesta del delegado mejicano, se acordó que el Insti-

tuto se constituya mañana en el histórico salón donde falleció el Rey Felipe II.

Por aclamación quedó nombrado presidente honorario del Instituto el Duque de Veragua y presidente efectivo don Antonio Quedra, de la delegación nicaragüense.

Se acordó que el primer congreso plenario se celebre en la ciudad de Méjico.

Los conservadores triunfan en Ecuador

Guayaquil, 3. — Se tiene entendido que en las elecciones ecuatorianas los conservadores han obtenido 33 puestos de los 62 que integran el Parlamento.

EFE

(Continúa en la 8.ª página)

EDITORIAL

Los Colegios Mayores Universitarios

Recientemente, se celebró en Madrid la Asamblea de Directores de Colegios Mayores Universitarios; y en sus sesiones ha quedado patente, una vez más, el altísimo interés que por todo lo que concierne a la formación de las jóvenes generaciones, sienten en el nuevo Estado, preocupado — y esta preocupación se traduce en hechos concretos — de que ninguna inteligencia se malogre y de que la instrucción cultural, por elevada que sea, esté establecida en forma asequible a las juventudes de todas las clases sociales.

En la Asamblea mencionada, fué larga y minuciosa la discusión, hija del entusiasmo que reinó en todos los simpatizantes. Cabe pues esperar que las conclusiones, entregadas oportunamente al Ministro de Educación Nacional y todavía no hechas públicas, habrán de rendir, al ser debidamente llevadas a la aplicación por los organismos estatales, el provecho máximo.

El mejoramiento de la vida universitaria española es, en los últimos tiempos, evidente. La misión formativa de estos Colegios Mayores, fijada en la correspondiente Ley de Ordenación, es importante en los aspectos morales, espirituales, docentes y pedagógicos. Ahora bien, Perdió esta misión un gran tanto por ciento de su eficiencia si la más estrecha unidad no imperara entre todos los elementos que en ella intervienen. Estos puntos fueron los básicamente tratados en la Asamblea recién terminada.

Los Colegios Mayores habrán de acoger al mayor número posible de escolares. Así, se traduce en la realidad el afán de masificación del Caudillo, tantas veces manifestado y reflejado en la creación de becas, subvenciones, matrículas gratuitas, etc. Todo es poco para fomentar en las nuevas promociones el afán de estudio y superación, para protegerlo y alentarlo. No cabe duda que este es uno de los más rectilíneos caminos que conducen al engrandecimiento de la nación. Este afán lo reiteró, una vez más, el Caudillo a los asambleístas que como digno colofón de sus tareas — quisieron personalmente ir a testimoniar al Generalísimo su adhesión y gratitud fervorosa.

NOTICARIO LOCAL

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, recibió la visita de los elementos que integran el Sindicato Vertical de la Piel, la del Director de "Gas y Electricidad", Sr. Ravenga, y la del comandante de Ingenieros y Jefe del Parque Móvil, señor García Ruiz.

Santuario de Lluch

Aviso

Se pone en conocimiento de los devotos de Nuestra Señora de Lluch que no se admiten peticiones de celdas para las noches del 13 al 14 y del 14 al 15 de julio, por tener que dar hospitalidad en tales fechas a una peregrinación de Sóller.

Los exámenes en la Escuela de Náutica

Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma" llegó un grupo de profesores de la Escuela Oficial de Náutica de Barcelona, que han de integrar los tribunales de exámenes de los alumnos de Náutica y Máquinas de la Escuela de esta capital, formado por los señores Director de aquel Establecimiento, don Francisco Condeminas, Secretario don José Pérez del Río y profesores don Eduardo Condeminas y don Federico Martín Mera.

Ayer dieron comienzo los exámenes de ingreso y a partir de hoy, comenzarán los de asignaturas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

En el día de hoy se inicia el plazo de presentación de instancias para la segunda parte del Concurso de Traslados de las Maestras que deban solicitar, finalizando el día 12 de los corrientes a las catorce horas; advirtiéndose que no serán tramitadas las peticiones que se reciban después de dicho plazo. En el tablon de anuncios de esta Delegación están expuestas las plazas que pueden solicitarse en dicho Concurso.

Palma, 3 de julio de 1946. — El Delegado. — L. Miró de Mesa.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas de "MARE NOSTRUM", Sociedad Anónima de Seguros y Reaseguros, que, a partir del próximo día 1.º de Julio, podrán pasar a cobrar el dividendo activo correspondiente al Ejercicio de 1945, aprobado por la Junta General ordinaria celebrada el día 27 del actual, mediante entrega del cupón n.º 4, que se pagará en las oficinas del CREDITO BALEAR, FOMENTO AGRICOLA y BANCA MAROH.

Palma de Mallorca, 28 de Junio de 1946. — El Director Gerente, J. L. Palliser.

(Viene de la 1.ª página)

A bordo del crucero "Galicia" viene el teniente coronel del Ejército argentino, señor Renaute, que hará un curso en el Instituto Geográfico español. También vienen catorce emigrantes que se acogieron a la invitación hecha por el almirante Moreno para que los españoles que careciesen de recursos económicos y desearan regresar a la Patria, lo hicieran gratuitamente en el crucero.

CIFRA

La procesión del Beato Ramón Lull

Fué solemnísimamente, presidiéndola nuestras primeras autoridades

Anoche, a las ocho y cuarto, como conclusión de los actos celebrados en la Basílica de San Francisco, en honor del Beato Ramón Lull, en el día de su festividad tuvo lugar la solemnísimamente procesión que recorrió el templo y saliendo después por la puerta de la calle de Troncoso dió la vuelta a la plaza de San Francisco volviendo a entrar en la Basílica por su puerta principal.

Abrió la marcha de la procesión la Pia Unión Eucarística Infantil con su estandarte a la que seguían la Juventud Seráfica, Terciarios, Cofrades del Beato e invitados, la Venerable Orden Tercera y la Asociación de Médicos de San Cosme y San Damián.

Marchaban después la Schola Lulliana, el Instituto Ramón Lull; la Arqueológica Lulliana; la Mayoricensis Schola Lullistica; representaciones de diversas asociaciones; la Causa Pia Lulliana; la V.O.T. presidida por los señores Gual de Torrella y Pons, del discreto, y el Subdelegado de la Vicesecretaría de Educación Popular, señor Soriano, Seminario y Colegio de la Sapiencia.

Seguían a continuación las representaciones del claro y Ordenes Religiosos, Cruz de la Basílica y las insignias de ella, la Escolanía con sus cantores y la Rda. Comunidad de Padres Franciscanos.

Después bajo palio cuyas varas eran llevadas por Jefes y Oficiales de la Zona Aérea, era llevado el Santísimo, actuando de preste el M. I. señor don Andrés Caimari, Secretario Cancler del Obispado, asistido de los Rdos. PP. Amer, T. O. R. y Batllori, Jesuita, y del Rdo. señor Lladó, beneficiado de la S. I. C. B.

Venia seguidamente la presidencia religiosa integrada por el Rdo. P. Cerdá, Custodio Provincial, los definidores P. Tous Gayá y Rda. señor Riber, y el M. I. señor don Francisco Esteve, Canónigo, en representación del Cabildo Catedral.

Presidió la procesión el Ayuntamiento en corporación, presidido por don Juan Coll Fuster, tras el cual marchaba la presidencia oficial integrada por los Excmos. Sres. Capitán General de Baleares, don Carlos Asencio Cavanillas; Gobernador Civil don José M. Pardo Suárez y Gobernador Militar don Joaquín Gual de Torrella; el Teniente Coronel de Artillería de Marina don Luis Carramolino, en representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval, y Delegado de Hacienda, don Jorge Dezcallar.

Cerraba la marcha de la procesión, cuyo paso fué presen-

Hermanidad Local de Labradores y Ganaderos

Junta Local Agro-Pecuaría. Asignados por la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, los cupos forzosos de cereales a este término municipal, se hace saber por medio del presente a los productores de los mismos para que desde luego y a partir de esta fecha, se presenten en el local de esta Hermanidad, calle del Sindicato n.º 209 bajos, en hora de 9 a 13, al objeto de formular la declaración definitiva, significando que el plazo de presentación de las declaraciones termina el día 31 del corriente mes. Los productores que dejen transcurrir dicho plazo sin presentar la oportuna declaración, se atenderán a las consecuencias que de ello puedan derivarse.

Palma, 1.º de Julio de 1946.

La Protectora

Recibimos de "La Protectora" la siguiente nota:

Nuestra gratitud a las Autoridades, Corporaciones, Sociedades y particulares, que, a nuestra invitación, amablemente enviaron donativos para la función celebrada a beneficio de los damnificados por las inundaciones de Levante, como igualmente muy agradecidos a todos los que desinteresadamente tomaron parte en la función y a los que con su presencia dieron realce al acto celebrado.

El Presidente

Ayuntamiento de La Puebla

CONCURSO

SE HACE PUBLICO: Que el B. Oficial de esta Provincia del día 25 de Junio último (n.º 12418) publica el anuncio de convocatoria del concurso para la CONTRATACION POR EL PLAZO DE OCHO AÑOS DE LOS SERVICIOS DE ADMINISTRACION Y RECAUDACION de rentas y exacciones municipales en sus periodos voluntario y ejecutivo.

ciado por numeroso público, la banda municipal.

Regresada al templo, que presentaba magnífico aspecto, por su adorno y bella iluminación hallándose completamente lleno de fieles se cantó solemne Te-Deum dándose después la bendición con el Santísimo.

Por la capilla donde se guardan los restos del Bienaventurado Mártir de Jesucristo hubo durante todo el día de ayer desfile de fieles devotos.

La banda municipal dió después, en la Pl. de San Francisco, un concierto.



Juan Casas Llompart

MEDICO

Lunes, Martes y Miércoles, de 9'30 a 12 y de 5 a 7. Jueves, de 10'30 a 12. Consulta: Miramar, 5

DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTO Falleció a los 66 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Miguel Flaquer Sancho, Mayoral del predio "S'Hostalet". E. P. D.

El finado por su trato afable su bondad y sus cristianos sentimientos era muy apreciado de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia muy especialmente su esposa, doña Antonia; su hijo político don Vicente Porcel; su nieta Catalina; su hermana María y las hermanas políticas el testimonio de nuestro más sentido pésame.

PROFESORA MERCANTIL. Con brillantes notas ha obtenido el título de Profesora Mercantil la joven señorita Magdalena Piña Escarre, hija de nuestro particular amigo don Rafael Piña Fuster, maestro nacional de Santanyi.

Reciban nuestra enhorabuena

NUEVAS PROFESORAS DE MUSICA

En el Conservatorio de Música de la ciudad de Valencia han cursado el último curso de Profesoras de piano con la calificación de Sobresaliente las señoritas doña María del Carmen Jordá y doña Juana Nieves Tur.

Reciban las agraciadas cumplida enhorabuena, que hacemos extensiva a su distinguida Profesora doña Marina Fernandez Lamarca, Profesora de Música de la Escuela del Magisterio, y a sus familiares.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Son Rapinya, se efectuó ayer el bautizo de la primogénita de don Mateo Fiol y distinguida esposa doña Clara Losada.

A la neófito se le impuso el nombre de Margarita.

Nuestra felicitación.

EXAMENES

En los recientes exámenes de reválida verificados en la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad, han obtenido el título de Profesor Mercantil, las señoritas: María Bosch Vidal, Carmen Angel Baixanti, Francisca Bauzá Miró, Magdalena Piña Escarre y Catalina Garau Montblanch; y, los señores Antoniá García Barceló, Juan Ferrari Belrán, Bernardo Mora Gornés, Gaspar Nicolau Sastre y Estanislao de K. Cortés Cortés.

Nuestra más cordial enhorabuena.

VIATICADA

Se encuentra delicadamente enferma habiendo recibido el santo viático doña Carolina Otrá, viuda de Ramón.

Le deseamos una pronta mejoría.

BODAS DE PLATA

Nuestros amigos el comen- ciente don Pedro Comas Serra esposa doña Juana Noguera celebraron anteayer las Bodas de Plata de su unión matrimonial.

En la parroquia iglesia de Santa Teresa del Niño Jesús se dijo un oficio mayor, siendo el celebrante el Rdo. don Juan Gayá, encargado de dicha parroquia, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente los Rdos. don Miguel Estarillas, Vicario de San Magín, don Juan Aguiló, Capellán de las Monjas Adoratrices.

Por la Capella Seráfica de la Basílica de San Francisco, fué cantada, con gran ajuste, la Misa Pontificalis Primera de Mtro Perossi.

El Rdo. P. Pericás superior de la T. O. R. pronunció un elocuente sermón de circuncuncias.

Al final de la misa mayo la citada Capella entonó un solemne Te Deum, en acción de gracias.

Después de estas funciones religiosas, los señores Comas Noguera reunieron en su casa a sus familiares y amistades para obsequiarles con un espléndido almuerzo. Al final hubo los conocidos brindis, siendo uno de ellos, el que puedan celebrar las Bodas de Oro.

Los señores Comas Noguera hicieron un importante donativo para los pobres de la parroquia de Santa Teresa de Jesús.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra.

TERMINACION DE ESTUDIOS

En la facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona y con destacada actuación, ha terminado sus estudios en Ciencias Naturales la distinguida señorita María Olvido Taix Terrasa.

Deseamos a la joven Licenciada en el desempeño de su carrera, que haciendo honor a su apellido, continúe la fama que los éxitos dieron a su malogrado padre, el coronel de Ingenieros, don Ramón Taix.

NACIMIENTO

El hogar del Dr. don Jerónimo Suau Saiz, médico puericultor, y distinguida esposa, doña Francisca Barceló, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña a la que se impondrá el nombre de Silvia.

Les felicitamos.

MAESTRA NACIONAL

Ha obtenido el título de Maestra Nacional la distinguida señorita María Tortosa Pérez de Castro, hija de nuestro distinguido amigo don Emilio Tortosa Andrés, Jefe Superior honorario de Administración Civil.

Nuestra cordial enhorabuena.

(Continúa en la 7.ª página)

† Solemnes Honras Fúnebres

En sufragio de las almas de los Sres. Jefe, Oficiales, Suboficiales, y Marineros del Submarino «C-4», caídos en el cumplimiento del deber

E. P. D.

El Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares, el Sr. Jefe de la Flotilla de destructores y el Sr. Jefe de la Flotilla de Submarinos, en nombre de la Marina de Guerra y familiares, suplican una oración por el eterno descanso de sus almas y la asistencia al funeral que se celebrará el día 5 del cte., a las 11'00 horas en la Basílica de San Francisco.

No se invita particularmente.

Los Excmos. y Rdmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Menorca conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

† D.ª María de las Mercedes Segura Piña

Falleció ayer a la edad de 75 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su afligida hermana doña Rosalía Segura, sobrinos, presentes y ausente, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida le ruegan asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 6'30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Jaime 11, 81 - 2.º

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El doctor Kempka ha confirmado en Nuremberg la muerte de Hitler y de Bormann

Nuremberg, 3. — En la segunda parte de la sesión del martes prestó declaración el médico principal de Hitler, Erns Kempka, quien manifestó que sacó del refugio de la Cancillería del Reich a las víctimas y allí pudo contemplar el cuerpo de Hitler en el suelo, envuelto en una manta.

"Puedo decir —manifestó— que Hitler murió el 30 abril entre las dos y las tres de la tarde".

También manifestó que vio como era alcanzado en un tanque al lado del cual iba andando Martin Bormann, tratando de escapar cuando los soviets cerraban el cerco de Berlín.

Vió a Bormann desplomarse y como realizaba un último esfuerzo para incorporarse sin conseguirlo.

Inmediatamente subrayó que está convencido de que Bormann murió a consecuencia de la explosión que se produjo después.

La explosión —dijo— me alcanzó a mí también. Caí de cabeza al suelo y vi a Bormann como se desplomaba e intentaba levantarse en vano. Después perdí el conocimiento y no volví a verme.

A continuación se entabla el siguiente diálogo entre el Fiscal norteamericano Dodge y el testigo.

Fiscal. — Mantiene usted que es la última persona que vió vivo a Bormann y el único que puede atestiguar que Hitler está muerto?

Testigo. — Lo que sí puedo afirmar es que Hitler murió el día 30 de abril entre las dos y las tres de la tarde.

Fiscal. — En el interrogatorio a que fué sometido por los oficiales norteamericanos declaró que había sacado el cadáver de Hitler y que vió como era quemado. ¿Es cierto?

Testigo. — Yo saqué del refugio a la esposa del Führer y vi el cuerpo de éste envuelto en una manta.

Fiscal. — Y por qué sabe usted que era el cuerpo de Hitler?

Testigo. — Porque sus piernas sobresalían e indudablemente el pantalón y el calzado eran de él.

Reveló también que al lado de Bormann se encontraban el abandonado Stumpfegger y el Secretario de Estado Neufmann.

EFE

"Hemos comprobado la realidad española"

Manifestaciones de los miembros de la misión cultural de Bolivia que visita España

Barcelona, 3. — Un redactor de la Agencia "Cifra" se ha entrevistado esta tarde, en el Consulado General de Bolivia en España con los miembros de la misión cultural boliviana, don Armando Alba y don Roberto Prudencio, llegados a Barcelona para embarcar rumbo a su país, después de haber recorrido dos meses las principales capitales españolas.

Sus primeras palabras han sido para patentizar su gratitud por las atenciones recibidas y agregaron:

— Por cierto que nos llamó la atención que el Gobierno cuenta para regentar los departamentos con un equipo de gente joven, todos ellos muy capacitados y que ejercen sus funciones con un gran sentido de responsabilidad.

Diga, asimismo, que hemos

comprobado la realidad española actual, pese a las muchas dificultades y problemas como viene sufriendo todo el mundo.

En relación con los días venideros, creemos que España ha de intensificar sus relaciones culturales y espirituales con América, para hacerse presente en el mundo que alumbró. Tenemos la absoluta certeza de que en los pueblos hispánicos de América, hay cariño y admiración hacia la fecunda patria española y de que existe el propósito de realizar una vinculación, no sólo espiritual, sino material mediante sus hombres más representativos, en las diversas actividades.

Nuestra emoción resultó grande al venir a España por que venimos de un país que cuida con celo ejemplar su rancio españolismo, en sus ciudades, en sus costumbres y en el entronque indiscutible de su tradición histórica.

Haremos de nuestra parte todo lo que no sea posible en las Universidades con vistas recíprocas de estudiantes, escritores, y gentes de letras, para un mayor conocimiento del espíritu de los dos países".

CIFRA

ULTIMA HORA

Nuevo aplazamiento del empréstito de EE. UU. a Inglaterra

La C. G. T. insiste en que sean aumentados los salarios en un 25 por ciento

Washington. — La discusión del empréstito británico ha sufrido un nuevo aplazamiento en el Congreso.

Según se anuncia oficialmente el debate final en la Cámara de Representantes no tendrá lugar hasta el lunes y la votación se celebrará probablemente el martes.

LA C.G.T. REITERA SU DECISION

París. — La Confederación General del Trabajo ha publicado un comunicado en el que reitera su decisión de mantener la exigencia de que los salarios de los obreros franceses sean aumentados en un 25 por 100.

Agrega que no aceptará ninguna decisión adoptada sin su consentimiento.

NUEVO MINISTRO BAVARO

Munich. — El Presidente de Baviera, Wilhelm Hoconer, ha aceptado la dimisión del Ministro de "desnazificación", Heinrich Schmitt, comunista, y ha nombrado para sustituirle al jefe de la Unión Cristiana Social, Anton Pfeiffer.

LOS HUELGUISTAS DE LIEJA SE REINTEGRAN AL TRABAJO

Bruselas. — Los huelguistas

de Lieja y su región, que llevaban seis días en paro voluntario, se han reintegrado al trabajo por decisión de sus sindicatos.

Pedían aumento de salario y participación en la dirección de las empresas, pretensiones éstas que serán objeto de discusión en la conferencia nacional del trabajo, convocada para mañana.

EFE

OSBORNE

La admisión de judíos en Palestina

En Londres se afirma que la declaración de Truman sobre dicho asunto, no ha sido comunicada oficialmente

Londres. — Según se afirma en los centros bien informados de Londres —dice el redactor

diplomático de la Agencia Reuter— la declaración del Presidente Truman de que los Estados Unidos están dispuestos a asumir la responsabilidad técnica y financiera de la admisión en Palestina de 100.000 judíos no ha sido comunicada oficialmente al Gobierno británico.

En los mismos centros se califican de faltas de sentido las manifestaciones hechas a una muchedumbre en Nueva York por el Presidente del Consejo de urgencia sionista norteamericano, Dr. Abba Silwer, de que de aquí a un par de días empezará el traslado de israelitas a Palestina.

En fin, en algunos círculos se considera "inusitada" la declaración del Presidente Truman, ya que están celebrándose en la actualidad negociaciones acerca del informe de la comisión anglonorteamericana para Palestina y que se ha ultimado la discusión de los aspectos técnicos del traslado de los judíos esperándose ahora en Londres la llegada de otros expertos norteamericanos para tratar de las derivaciones políticas de la entrada en Palestina de aquellos.

EFE

De este mediodía El crucero "Galicia" ha llegado a Santa Cruz de Tenerife

Entusiasta recibimiento.—A bordo del buque viene el teniente coronel argentino señor Renauld

Regreso a Madrid del Ministro de Industria y Comercio

La independencia de Filipinas

Santa Cruz de Tenerife, 4. — El crucero "Galicia" fué recibido en el muelle por las autoridades y un público muy numeroso, que prorrumpió en entusiásticas aclamaciones al atracar el barco.

Las autoridades, presididas por el Capitán General de Canarias, señor García Escámez, los gobernadores militar y civil y el presidente del Cabildo insular subieron inmediatamente a bordo para saludar al Almirante Moreno y a los demás miembros de la Misión extraordinaria que asistió, en Buenos Aires, a la toma de posesión del Presidente Perón.

El Alcalde de esta ciudad dió la bienvenida al Almirante Moreno, en nombre de Santa Cruz.

El "Galicia" permanecerá dos días en este puerto y después de repostarse, saldrá con destino a Marín.

El Ayuntamiento ha acordado nombrar huéspedes de honor al Almirante Moreno y restantes miembros de la misión, durante su permanencia en la ciudad.

A bordo del "Galicia" hace también viaje a España el Teniente Coronel argentino señor Renauld, que hará unos cursos en el Instituto Geográfico. Fué invitado por el Almirante Moreno para hacer el viaje en el crucero español. Ha declarado

que estuvo en España cuando era niño y que está muy emocionado de visitar de nuevo la nación española. También ha sido declarado huésped de honor de este capital.

Los once españoles necesitados que han sido repatriados en el "Galicia", además de satisfecidos por las atenciones recibidas a bordo del crucero, se muestran también muy emocionados de regresar a España.

REGRESO A MADRID DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid, 4. — Ha regresado de Asturias el Ministro de Industria y Comercio que en unión del de Obras Públicas visitó los puertos y la zona minera.

El señor Suñer se ha reintegrado esta mañana a su despacho oficial.

EN SEVILLA HA SUBIDO LA TEMPERATURA

Sevilla. — Ha subido la temperatura.

En el Observatorio Meteorológico se han registrado 31 grados a la sombra y 40 al sol.

LA INDEPENDENCIA DE FELIPINAS

Manila, 4. — Filipinas ha iniciado hoy su vida como Repú-

blica independiente con una celeridad a la que ha asistido altas personalidades.

Habló el presidente Roxas, el Alto Comisario norteamericano Paul V Mac Nutt, y el general Mac Arthur, quien ha venido del Japón expresamente para asistir a las fiestas de la Independencia.

En los actos oficiales estaban presentes representaciones de 24 naciones.

La animación es extraordinaria. El Presidente Truman ha decidido el licenciamiento de los filipinos que se encuentran en servicio en las fuerzas armadas de los Estados Unidos y ha firmado una ley que autoriza la entrada de cien filipinos por año en Estados Unidos, que podrán adquirir la nacionalidad norteamericana.

CONSTRUCCION DE VIVIENDAS EN SEVILLA

Sevilla, 4. — 500 viviendas de dos plantas van a ser construidas en terrenos cedidos por don Eduardo Ibarra en sitio cercano a la carretera de Huelva, cerca de Castilleja de la Cuesta.

DE GOMA

ARTICULOS EN GENERAL

SUMINISTROS FRAU

Plaza San Antonio, 17-18-19.

EL CORREO de las LETRAS y de las ARTES

ESTAMPAS LULIANAS

12 Leyenda

Por el P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R.

Los personajes extraordinarios no caben en la historia ni es suficiente la historia para interpretarlos debidamente. Mejor se conocerá, por ejemplo, el espíritu de San Francisco leyendo sus Florecillas — una colección de leyendas, en su mayor parte — que no con el estudio de la biografía mejor documentada. La poesía — la leyenda — incluye, a veces, más verdad que la misma historia, en cuanto el poeta es, probablemente, el único que sabe adentrarse en los inefables secretos de la vida y darnos su versión, con emocionada exactitud. La poesía — la leyenda — interpreta los hechos, no precisamente a través de la verdad enjuta y descarnada, sino a través de la belleza, que no excluye la verdad, antes la supone. Por consiguiente, también la leyenda es historia. La flor y la poesía de la historia. La luz de la realidad descompuesta por el prisma maravilloso de la fantasía popular, la más poderosa de las fantasías. Aquella creemos que es historia completa, donde el arte y la erudición, la belleza y la verdad, el investigador, el poeta y el psicólogo se ayudan, se completan y se mueven de común acuerdo. Porque, a su manera, incluso los acontecimientos tienen cuerpo y alma y son verdad y vida.

Tampoco Ramón Lull cabe en el marco angosto y austero de la historia si se la reduce a cronología, a la simple narración de los hechos probados. Y por esto hubo de entrar en la inmortalidad por la puerta grande de la leyenda. Ni tan sólo quiso el pueblo entusiasta imaginárselo como a un pecador vulgar. Todo en él había de ser extraordinario. Yendo en pos de una dama que le había enloquecido, la leyenda le hace irrumpir, montado a caballo, en la iglesia de Santa Eulalia. Probablemente esta leyenda tiene su fundamento en aquel extraño episodio del "Libre de Meravelles" (parte VIII, cap, 28, pág. 159, t. III, Edición "Els nostres clàssics") que, por su fuerte realismo, no podemos reproducir. Pero, al mismo tiempo, se apoya, indudablemente, en la conducta de Ramón Lull, hombre de pasiones inmensas, siempre grande hasta en sus mismos descarríos. Por tanto hay mucha verdad en la fantasía que pinta a nuestro galán penetrando a caballo en la iglesia de Santa Eulalia. En lenguaje corriente, significa que Ramón Lull, pecador, se salió de los márgenes de la realidad cotidiana y, perdido el freno de las conveniencias sociales, dejó en la ciudad un retuerto de escándalo.

Enamorado de una mujer inasequible, por ser honesta y casada, fué entonces una especie de Werther, pero no terminó en suicidio como el de Goethe, sino en cristiano con la destrucción del hombre viejo. La misma imposibilidad de obtenerla, hacia sus deseos más voraces. Y es que seguimos a quien nos huye y pronto rechazamos al que, a placer, se nos entrega, pues no da gusto una victoria fácil. Ramón Lull era un incendio vivo. El amor concentraba sus pensamientos sobre aquella matrona y se le reproducía su figura en cada gota de sangre. El Werther mallorquín, estaba inundado, embarrachado de ella y en ella vivía, se movía y existía, intoxicándose con sus propias cavilaciones. Y como quien se halla absorbido por una honda preocupación tiene necesidad de expansionar su espíritu, así Ramón Lull sentía la precisión ineluctable de escribir y manifestar los sentimientos que le embargaban. La boca habla de la abundancia del corazón. Y sus versos eran como un tumulto y oleaje de sangre y vibraba en ellos el alma entera. Mas, en medio de esta frenética pasión, era profundamente desgraciado. Tanto es verdad que somos nosotros mismos quienes, con frecuencia, labramos nuestra desventura! Circunstancias más favorables de las que se reunían en Ramón Lull se encuentran muy raras veces. Y, no obstante, no era un hombre feliz.

El hecho histórico de las cinco apariciones de Jesús Crucificado, a Ramón Lull antes de la conversión, demuestra claramente que la leyenda interpretó, con poética exactitud, la manera de ser, irreflexiva y tempestuosa, de nuestro galán. Tan exorbitante e inverosímil nos parece el resistir hasta cinco veces consecutivas al llamamiento de Jesús Crucificado para que no siguiera por el camino de perdición, como el entrar a caballo en la iglesia, atraído por una mujer. Y, no obstante, lo primero es histórico, aunque, lo segundo, sea legendario. Si el amor exacerbado le hizo resistir a Dios con tan invencible pertinacia, este mismo amor sacrilego bien podía empujarle a profanar un templo.

La leyenda se apodera siempre de los hombres extraordinarios y hasta podemos decir que es su aureola y su distintivo. En Ramón Lull lo sobrenatural y lo legendario llenan toda su vida. Es iluminado en el monte de Randa. Escribe en un lentisco. Le aparece un ángel en figura de pastor. Se asegura que tres sabios ha tenido el mundo: Adán, Salomón y Raimundo. Le hacen predecir la fundación de la Compañía de Jesús y candidamente lo cree el P. Custurer (Disertaciones, pág. 555). Otros aseguran que tuvo el presentimiento de América y descubrió la aguja náutica. En Bugia, sobre su cuerpo magullado, apareció una pirámide de luz. En Portopí, la nave cargada con los despojos sangrientos de nuestro mártir, detenida por una fuerza misteriosa, no pudo hacerse a la vela, pues Dios quería para Mallorca aquellas sagradas reliquias.

Cuanto hemos insinuado indica la desmesurada grandeza de nuestro héroe. Fué un hombre tan excelso que fácilmente se puede admitir cualquier cosa a se le atribuya. Ante él todos pierden la serenidad y equilibrio. Su figura excepcional de hombre incandescente y huracanado, se impone, da vértigos y hace casi imposible razonar con frialdad y sosiego. Es un depósito tan enorme de energías y su poder tan fascinante, que en seguida arrebatada de admiración a cuantos se le acercan, sin prejuicios y con ánimo de comprenderle.

En la flor de sus años, qué bello conjunto debía formar Ramón Lull — ascua y llama chisporroteante — con su rubiente y generoso alazán que me es grato ver descrito en los siguientes versos de un genio italiano:

Di pace impaziente, e di dímora,
sente l'odor della vicina guerra.
Tendé l'orecchie, e sbuffa ad ora ad ora,
le nari, ad or ad or, gonfia e disserra.
Tutto spumoso il ricco fren divora,
drizza il collo, erge il crin, dratta la terra.
E, tosto che tre volte ode la tromba,
par sasso che, volando, esca di fromba.

Dos primicias iconográficas lulianas

Por Antonio Jiménez

No es fácil hallar época en la Historia, sin el humano deseo de dar forma o sujetar a líneas los rasgos propios de los grandes hombres que son gloria de cada pueblo. Bosquejados por la fantasía o en la

vida de Ramón Lull y la única ilustración gráfica que no deduce del texto palpante de verdad y emoción de la anónima "Vida Coetánea", está la figura del autor del "Ars Magna" des de los días de su conversión,

múltiples libros que entre ambos aparecen. Allí cerrada quedaria, para ejemplaridad secular, la figura del Maestro, llena de vida y celosamente impaciente, con la faz venerable, en galanada "amb la florida barba hirsuta, com una flor de selva o d'excelsitut" — como dirá Ribera — y no sin carecer del estilo artístico que arrancaba de la legítima escuela nordico-francesa, rival poderosa entonces de la anglo oriental, por aspiración mutua de primicia, en el áureo periodo de modélicas obras salidas de las manos de los "enlumineurs".

No caben aquí comparaciones iconográficas del Beato, pero sí precisa la data de su trazado acaecido entre 1306 a 1310, en la villa de París, cuando predominaba la "manera" gótica francesa, no exenta ya de influencia inglesa. Dejemos la reliquia luliana que costeara Teodoro de Arrás, el Compiler, en la obscuridad de los Archivos, — hasta que la exhumara Branbak en 1893 — y acotemos el valor de la segunda primicia que guárdase entre nosotros.

Para conocer el mérito iconográfico de la inicial que publicamos, basta conocer casi, el calido elogio expresado por el benemérito Obrador, al decirnos que es una "bella y finamente dibuixada inicial polieroma... representant dins el clost elptich de la D. el bust (?) del mestre Ramón Lull vestit d'una roba talar negre, assegut alçat el brac y allargat en actitud docent el dit index de la mà dreta; barret doctoral al cap, barba arrodonida no florida



Miniatura del "Breviculum" de Karlsruhe

forma real que los vieran los artistas, se han transmitido las fisonomías de santos, reyes, sabios, héroes... para perpetuación de su renombre y completar el íntimo concepto de los actos, gestos y señalizaciones con las iconográficas actuaciones respectivas. Sin las imágenes figurativas, quedan como huecos los hechos personales, los cuales elevanse de punto, si el poder plástico refleja la faz de las figuras elevadas a lo Divino, todas nimbadas de luz, para ser destinadas al culto de los fieles.

Ejemplo oportuno ofrécenos hoy, al presentar a la figura del Bienaventurado Maestro Ramón Lull, sujeta a las líneas de dos imágenes expresivas, ambas obra de anónimos maestros en el arte de iluminar, pero llenas de mérito intrínseco por ser primicias iconográficas del Doctor Iluminado y ambos frutos, ejemplos distanciados a través de los siglos, ya que si una trazóse lejos de Mallorca y ante el propio Beato tal vez, fué probablemente ejecutada la otra en nuestra isla y a los pocos lustros de su glorioso martirio.

Los primeros rasgos fisionómicos, con trazos de profeta, que dibujáronse sobre el pergamino, guárdalos el primer códice luliano, conocido por el "Breviculum" de Karlsruhe. Allí está trasladada en doce escenas diferentes, la figura del Maestro, miniada con mayor esmero que las otras, cual si la emoción del artista, hubiera querido agotar todo detalle en honor suyo, a la manera que Conxolus condensara la efigie de Poverello sobre la tabla del Subiaco. En este códice que, según Rubio y Balaguer es "el comentario más vivo y vigoroso que nos ha llegado de la

hasta pocos años anteriores a su muerte, distribuyéndose las doce composiciones de que consta, en siete representativas de actos de su vida de apóstol, tres que son figuras alegóricas de la doctrina luliana y las dos



Miniatura del "Llibre de la Contemplació en Dew" (Tamaño doble del original)

restantes que hacen referencia a la confección del "Breviculum". A una de estas corresponden el dibujo que reproducimos, representativo de la mejor fisonomía del Beato, quien dialoga con Tomás de Myessier, el canónigo de Arrás, su amigo, para resolver la redacción a tres volúmenes de la doctrina luliana que está inserta en los.

Historia Social, Política y Religiosa

JUDIOS DE ESPAÑA

de los y Portugal
por Don José Amador de los Ríos.
3 tomos, encuadernación piel dorados, 1913 páginas. 125 pts. Pedidos a

LIBROS ERESO

LIBRERIA — PAPELERIA
Santa Clara, 1921 Palma
Enviamos gratis nuestros boletines mensuales de Novedades y Antiguaria, solicitándonos.

PEYRO

(FIRMADO)

Venta de sus creaciones en
CERAMICAS
PERFUMERIA
INGLESA

EL JARDIN DEL ATEO

(NOVELA)

por GABRIEL CORTES



(Continuación)

—¿Sí? ¿Y quién dijo que era el Niño Jesús?
—Esto: el Niño Jesús. ¿Le parece poco?

—Me parece adorable.

Aquella conversación templó los nervios del profesor. El crepusculo había borrado el lienzo de la fachada de levante y la torre de la Seo se destacaba sobre un cielo ligeramente violado.

La voz de Doña Juana dejóse oír desde el interior del entresuelo, y Magdalena desahogado y alegre saludando a Don Emilio con una graciosa inclinación de cabeza.

El profesor sintióse, por unos momentos, como un nuevo Doctor Fausto: el sabio, Margarita, la Primavera, el jardín. Nada faltaba para la escena. Quizás el diablo — Pero allí estaba Voltaire que hacía sus veces Don Emilio sonrió. Y sin embargo, su mente estaba llena de ideas amargas. ¿Dónde estaba la Verdad? ¿En la seca filosofía o en la inocencia de Magdalena?

—¡Bah! — pensó orgullosamente — ¿sentimental a mis años? Ya no hay Julietas ni Beatrices...

—Pero hay Magdalenas y chiquillos, y jardines y atardeceres primaverales — le replicaba su conciencia.

—Eso ya no es para mí — rugía la soberbia docta.

—Pero puedes amarlo a tu manera: admirándolo.

La veterania intelectual se rebelaba contra lo que siempre había conceptuado como trivial y adocenado. Pero, todo ello estaba ahí, intacto, nuevo; frente a los fantasmas de la boratorio se levantaba la gracia juvenil. Los filósofos se habían en retirada.

Don Emilio evocaba su vida de estudiante orgulloso de sus libros, de profesional escéptico, de hombre que estudia el alma humana como cuerpo muerto en aula de Anatomía. ¿Sería cierto aquello de que los poetas son los únicos que ven claramente las cosas? ¿Tendría razón la torre de las campanas que se perfilaba sobre el azul, ligeramente lívido, del Poniente?

Había oscurecido. Dos murciélagos giraban vertiginosamente alrededor de los hierros de la cisterna. Don Emilio encendió la lámpara de su despacho. Era preciso reaccionar contra el morboso sentimentalismo. Y púsose a recoger materiales para su lección del día siguiente.

¡Pobres alumnos del sexto curso! Su profesor les iba a apedrear implacablemente con enormes pedruscos arrancados del Castillo de Elsinoor, mientras por los ventanales podrían

contemplar el mar y los pinos de Bellver.

Pero el cantero no tenía fuerzas. Sus brazos apeteían descansar y su cabeza aire fresco. Cerró los libros. Magdalena cantaba cosas bellas e indefinibles: trozos de canciones populares, trozos de motetes y hasta fragmentos de ópera romántica.

—¡Larde perdida — pensó el profesor, y resolvió escapar de aquel ambiente de embrujo. Iria a pasear por la Muralla de Mar.

Habíase ya levantado cuando se abrió la puerta dando paso a Francina, fragante de cocina casera, anunciando la visita del joven auxiliar de Letras del Instituto: un pedantuelo llegado de Madrid con la borla doctoral y una tesis celebrada como obra maestra: "Montesquieu y el cumplimiento de sus leyes en la decadencia española".

Don Emilio, resignado, ordenó a Francina que hiciera pasar al intruso. Pero antes cerró los cristales del balcón, por que Magdalena seguía cantando.

I I



Don Francisco era la contrafigura de Don Emilio. Hijo de menestrales entró en el seminario a los diez años de edad y salió a los 23 para cantar su primera misa cuando sus padres habían ya fallecido.

Un poco músico, otro poco poeta y no menos aficionado a la arqueología, deslizóse su vida sin grandes alteraciones ni zozobras.

Su hermana — viuda y con una niña de pocos años — envejeció más rápidamente. A los sesenta años estaba ya casi totalmente parálitica gracias a varios amagos apopléticos. Era una mujer empujoneada por los achaques, con cara de niña y escasos cabellos blancos.

Don Francisco era también de poca talla corporal; su temperamento humilde hacía andar con la cabeza inclinada, era hombre profundamente abstraído y por ello con una constante distracción sobre sí. Se sobresaltaba cuando le saludaban por la calle; se ruborizaba por cualquier niñería y tenía el "don de lágrimas" profusamente desarrollado. En tiempos de su juventud gozó de fama de buen orador sagrado. Sus concimientos de las Sagradas Escrituras se manifestaban con un lenguaje justo y elegante, apto para buenos paladares. Pero ahora ya no dirigía su autorizada palabra más que a las monjas de su convento. Eran

sus oraciones deliciosas pláticas que las hermanas oían desde el coro, sumida en la penumbra.

Pero Don Francisco, para mucha gente, tenía un grave defecto: su amistad con Don Emilio, amistad que empezó en la niñez y que los opuestos caminos emprendidos no pudieron mitigar.

Don Emilio nació en casa pudiente y casi noble — no extraña el "casi", puesto que en su tierra había una extensa gama de estamentos y clases sociales —, quiero decir que era hijo de unos señores payeses, hartos de terrones, que arrendaron sus fincas a unos "honorables" de la ruralia y se establecieron en la ciudad y en un caserón del barrio de la catedral que heredaron de un tío canónigo. Un "de", eufónico y vistoso, alegraba sus apellidos payeses mientras los colonos se enriquecían enlazándose a las tierras con un genitivo auténtico. Vendieron éstas, que fueron compradas por sus cultivadores, y los antiguos propietarios se quedaron con la casa ciudadana y una no muy nutrida cartera de valores que sirvió para costear la carrera al último descendiente del esclarecido linaje. Murieron sus progenitores y Don Emilio quedóse huérfano a los veinte años y en la vasta casa de sus mayores.

En familia tal no podía faltar el coche con tronco de mulas, negras y lustrosas. Uno y otras precisaban el cochero, y "mestre Geroni" pasó a desempeñar ese honroso oficio desde el pescante de la "galera", con un limpio traje de rayadillo y unas patillas de almirante victoriano. El automedonte vivió en el estudio de la casa, y allí murió él y su buena esposa — mandadera y lavandera de la casa — dejando a una hija, que envió un poco tiempo después, y a un hijo — Don Francisco — en el Seminario. Cuando murieron los padres de Don Emilio quedóse éste sin otra familia de verdad que los hijos del antiguo servidor. De ahí la amistad del estudiante y del seminarista que

(Continuará)

LA PROCESSION DE SAN PEDRO

Por Pedro Sampol y Ripoll

Con satisfacción se ha podido observar por cuantos sienten afición a las costumbres y tradiciones de esta antigua ciudad, el resurgimiento de un detalle típico en la procesión de S. Pedro del pasado día de su fiesta, que la caracteriza y distingue de las demás procesiones que, como la de que se trata, salen anualmente de la Basílica mallorquina, de que ya dimos más pormenores recientemente.

Durante el recorrido de su itinerario, esto es, al embocar la procesión la amplia y larga calle del General Goded, y más concretamente hablando, cuando la artística estatua de San Pedro era llevada hasta frente de la puerta de la Excm. Diputación Provincial, como hacía de antiguo delante de la puerta de las Cárceles Reales, que casi con aquélla coincidía y enfrente de la casa en el siglo XVIII del antilista Dr. Pedro Cayetano Domenech, hoy del actual y digno Alcalde de Palma Ilmo. Sr. D. Juan Coll y Fuster; la procesión detuvo su curso, y parada allí unos momentos se entonó en aquel intervalo por los primicerios unas antifonas relativas a la imcua prisión del Santo, siguiéndole luego su curso hasta la Catedral. Todo en seguimiento de la tradicional costumbre, de que ya dimos más detalladas noticias en este periódico el 27 próximo pasado.

Como decíamos, no teníamos entonces, ni tampoco ahora, título alguno que nos autorizara, para poder solicitar con todo respeto del Ilmo. Cabildo de esta Santa Catedral Basílica la subsistencia de esta piadosa práctica, y si es que una simple indicación nuestra en tal sentido haya bastado para continuarla, esto precisamente evidencia que siempre se estuvo conforme en su perseverancia perpetua, acreditando a la vez que si se olvidó algunos años fué por involuntario descuido, como no vanamente sospechábamos.

No podíamos menos de presumirlo así atendiendo a lo que con la supervivencia de aquel típico detalle se conmemora en aquel día y en aquella calle, en que las circunstancias de tiempo y lugar se relacionan y enlazan; la injusta prisión del Príncipe de los Apóstoles, ejemplo para sufrirla resignados los delincuentes por sus delitos, la manera como pudo verse libre de ella mediante el prodigioso milagro del Señor con el envío del ángel que le ordenó y acompañó a su salida, y el origen de la fiesta de

sus cadenas con que estuvo maniatado. Aparte esto de que con la continuación de la misma costumbre, se respeta la voluntad del fundador de aquel acto religioso o de otro que tuvo autoridad para ordenarla y se sigue también una tradición remota, legada por nuestros predecesores, que como otras de igual o diferente índole arraigan y vigorizan entre cuantos se preocupan por la conservación del alma de Mallorca, naturalmente siempre dentro de la unidad nacional de España, una, grande y libre, en que gracias a Dios y a nuestro Caudillo, vivimos.

Por las razones antedichas, y si con el respeto que se debe a una Corporación que sea de distinguida prosapia es comparable inmiscuirse en la censura favorable o contraria de sus acuerdos, vaya en la presente nuestro elogio y aplauso al Ilmo. Cabildo de esta Santa Iglesia Catedral Basílica, que si valen poco como nuestros, van en cambio muy identificados con su resolución del restablecimiento de la repetida costumbre. Sea ella ejemplo imitado y seguido en otros casos y circunstancias parecidas, por cuantos miran con indiferencia y hasta con desprecio todo lo que es peculiar y típico de esta isla, que digase lo que se quiera, esto ahora ya resulta impropio por ser muy inferior al nivel de cultura a que se ha llegado.

Una exposición escolar que llama la atención

La Academia de Dibujo del "Centro Cultural Mallorquín" ha celebrado una muy interesante exposición de buen número de trabajos escolares, obra de los más aventajados alumnos del Centro. Como es corriente en esta clase de Exposiciones de final de curso se ven los dibujos académicos de siempre: piezas mecánicas, yeros, objetos diversos, etc. Pero lo que no se había visto hasta ahora, es otra Sección de la misma. Exposición que constituye una notable novedad. En ella pueden admirarse: carteles, xilografías, proyectos de mobiliario y de viviendas, ilustraciones, figurines, escenografía, historietas cómicas, proyectos de dibujos publicitarios, etc. realizados estos trabajos por alumnos que demuestran seguir con mucha afición y predisposición las enseñanzas del profesor que dirige la Academia don Pedro Quetglas Ferrer, conocido en el mundo artístico con el seudónimo de "Xam".

No sabemos si el "Centro Cultural Mallorquín" que tan dignamente rige el Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J. y que tanto bien hace a las clases modestas, a los obreros, en particular, tiene asignada alguna subvención oficial; si así no fuese, estimamos que por quien corresponde debiera pararse mientes en la labor de esta Academia particular que tan buena y útil orientación señala a sus discípulos. S. P.

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

DIRECTORIO DEL BUEN GUSTO

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Calle del Conquistador, Bajos del Circulo Mallorquín. - Exposiciones

Libros Mallorca

Librería general anticuaria y moderna. - «Biblioteca Raixa». Monografías de Historia de Mallorca. Call, 1 - Palma. Teléfono 3588

CRISTALERIAS VAJILLAS

Estabs. Andrés Buades. Cestos, 15. Cort, 23

Alserviñ

Objetos para regalo, muebles de esliio, bronce de arte. Conquistador, 22 (Frente C. M.)

BOSCANA

Plaza de Cort, 28. Teléfono 1643. Material para artistas

Mesitas para Té Juegos para Café y Té

Estabs. Andrés Buades. Cestos, 15. Cort, 23



DROGUERIA Material Fotográfico Santa Eulalia, 2. Tel. 2461 - Palma

Cerámicas Artísticas - Objetos para Regalo

Estabs. Andrés Buades. Cestos, 15. Cort, 23

CASA GORDIOLA

Vidriería Artística. Calle Victoria, 32. Palma

Libros ERESO

Biblioteca Circulante, 2 pts. mensuales. Libros antiguos y modernos. Distribuciones. Papelería. - Santa Clara 19-21-Palma

Orfebrería litúrgica Imágenes

Estabs. Andrés Buades. Cestos, 15. Cort, 23

RELOJERIA ALEMANA

Un buen reloj es una maravilla de la ciencia y del arte. Calle Colón, 40. Teléfono 2917

Librería Ripoll

Libros antiguos y modernos. - Grabados, Xilografías, Autógrafos. - Rebusca ediciones agotadas. - Libros raros. - C. San Miguel, 38-Tel. 1355

Servicio Mesa en Plata Meneses

Estabs. Andrés Buades. Cestos, 15. Cort, 23

Dos primicias iconográficas julianas

(Viene de la 4.ª página)

que adorna avaramente la copia del "Libre de la Contemplación en Deu" — que escribirá el Beato en Mallorca en 1272 — se conservase en la Biblioteca del Colegio de Nuestra Señora de la Sapiencia y ella encabeza el escrito en letra gótica monacal, "dreta, atapida, retent, mes tost petita que grossa"... que llena los 316 folios en pergamino de que consta la obra; ella es la más venerable reliquia iconográfica, nimbada de sabor local, que guarda Mallorca, a más de nota expresiva de la fisonomía madura del sabio, trazada hábilmente por "monje, llec o clergue" pero también maestro en el arte de iluminar, cuando no fuera a la vez como artífice de retablos y frescos por no existir entonces comunmente la especialización. En tan reducido espacio, se evoca la mano técnica, no solo a vezada a las largas vigiliadas del "scriptorium", sino también al artista en el amplio concepto de la palabra, ya que lo perfecto del dibujo y colorido permite compararse con trabajos coetáneos similares, hechos por dinastías de ilustradores de códices, todos levantinos aun con ser de la talla de Romeu des Poal — 1334 —, de los valencianos Crespi — 1383 —, del maestro García Martínez de Brión — 1343 —, de Pedro de San Pedro — s. XIV —, de las figuras de los atlas de Cresques — 1375 —, y de Arnau Girbaut de Perpinyá, el miniaturista de Pedro IV... todos renombrados maestros de los dominios aragoneses, entonces los más gloriosos y casi únicos en los reinos hispánicos.

Mas, por su calidad y estilo, no parece ser obra de los anotados nuestra miniatura, aun con revelar algo su traza, de influencias toscanas o más bien de las escuelas de Aviñón, adon de confluyen las corrientes de Siena y del Norte — como señala Domínguez Bordoná — y ambas inspiradoras de Bassa — pintor e iluminador — y de los Serra... Maestros todos influyentes en Mallorca, para capacitar al autor del códice en el arte de dibujar la efigie del Beato, en el segundo cuarto del siglo XIV, cuando tan vivo era el recuerdo del solitario de Randa entre sus compatriotas.

Tanto esta pequeña imagen que nos ofrece el "Libre" — obra capital del Doctor Iluminado —, con la parisina del "Breviculum", nos revelan unos rasgos fisionómicos trascendentes, de interés sumo, para imaginar en forma corporea al Maestro mallorquín, que si solo serian modélicas, tal vez para próximas representaciones de su figura, tendrían en cambio la gracia expresiva, si, pero tardamente advertida, de dos edades diferentes, ya que separa a ambas en lo físico casi media centuria y el espacio de dos ambientes artísticos diversos, pero que enlazan imaginariamente ante la serenidad del sabio y la fuerza del apóstol incansable, para llevar a la verdadera luz a todos los pueblos de infieles.

30.VI.1946.

VENDO Y COMPRO
máquinas nuevas y usadas de géneros de punto. Enseñanza gratis. San Vicente, 37. MADRID.

DEPORTIVAS

La Semana Náutica de Pollensa

Las regatas celebradas ayer fueron de nuevo ganadas por los snipes «Loreto IX» y «Loreto VIII»

Con gran animación, discurrió ayer, en la Bahía de Pollensa, la segunda jornada de la Semana Náutica organizada por la Zona Aérea de Baleares.

A las doce se dió la salida a los 26 snipes inscritos para la regata del Campeonato Baleares. Fué muy emocionante y vistosa.

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MÉRITO

entablándose dura pugna entre los Loretos VII y IX, patroneados por los tenientes Ramón y Mas y el "Virgen del Carmen" y "Pirata", el primero de la Base Naval de Palma, patroneado por el sargento don Gabriel Mas y

el segundo de la flota del Real Club de Regatas de Palma, patroneado por don Jaime Bosch.

Fué el vencedor de la prueba el "Loreto IX", seguido del "Virgen del Carmen", señor Mas; "Loreto VII", señor Romero; "Pirata", señor Bosch; "Loreto VIII", señor Rames; "Algard", señor Tur; "Fochu", señor Forteza; "Bora", señor Hevia; "Cierzo" señor Bonín. Clasificáronse los 26 participantes.

Por la tarde a las 18'10 se dió la salida a los 31 participantes de la prueba interregional. Fué dudoso su resultado hasta su final decidiéndose a favor del comandante Ramos, patroneado al "Loreto VIII".

A continuación se clasificaron "Pirata", patroneado por el Sr. Bosch; "Algard", del señor Tur; "Bora", del señor Hevia; "Loreto IX", señor Mas; "Concha II", señor Florit; "Cuquiño", señor Pérez; "Fochu", señor Forteza; "Virgen del Carmen" señor Mas; "Loreto VI", señor Salaverry, hasta 31.

Se prepara para hoy — último día de la regata — una lucha muy emotiva.

Borbolla va a volver a España
Lo fichó el Celta

José Luis Borbolla, el mejicano tan discutido como indiscutible buen jugador, vuelve de nuevo a España. Lo ha contratado el Celta de Vigo. Borbolla vendrá a España a primeros de Septiembre, para ponerse a las órdenes de Ricardo Zamora en los entrenamientos.

La Pomar-Medina fué ayer aplazada

Vilardebó sigue en cabeza

Santander. — Resultados de la 8.ª ronda de la fase final del Torneo de Ajedrez:

Alonso venció a Vilardebó; Sanz venció a Collazo; Pérez y eltrán hicieron tablas; Pomar y Medina aplazaron su partida.

La clasificación es ahora como sigue:

Vilardebó 5½ puntos; Sanz, 5½; Pomar, 5 y una partida aplazada; Medina, 4½ y una partida aplazada; Alonso 4½; Pérez, 3; Beltrán, 2½; Collazo, ½. — *Alfil*.

Cupón del Ciego

En el sorteo de ayer salió premiado con 25'00 ptas. el número 930.

También fueron premiados con 2'50 ptas. los números: 30, 130; 230; 330; 430; 530; 630; 730 y 830.

Un programa ciclista bueno e interesante

Para el próximo sábado en la pista de Tirador

A precios populares

El próximo sábado, día 6, a las 10'30 de la noche, tendrá lugar, en el Velódromo de Tirador, una reunión ciclista con un programa altamente atractivo.

Habrà una carrera de velocidad, con series eliminatorias, en la que tomarán parte los corredores. Mateo Coll, subcampeón de Baleares de velocidad 1946; Miguel Bover, Pascual Martorell, Timoner II, Juan Escarrer, Antonio Cladera, campeón de Baleares fondo en pista y otros.

A continuación, se celebrará una carrera de meta partida, a 15 vueltas y a dos bandos entre los diez mejores corredores mallorquines de esta especialidad.

Después del final de la carrera de velocidad, tendrá lugar una carrera para principiantes, a 30 vueltas, con puntuación cada cinco.

Finalmente, se celebrará una gran prueba "a la americana", de una hora, como preparación de nuestros corredores para la que se disputará el 20 del corriente, entre las primeras figuras del ciclismo español.

En esta americana del sábado tomarán parte los hermanos Martorell, los hermanos Bover, Antonio Cladera, Bartolomé Flaquer, Palmer, Coll, Gelabert, Escarrer, Sastre, Carbonell, Bibiloni, José Juan, etc., etc., y el campeón de España Alejandro Fombellida.

La Empresa siempre deseosa de dar el máximo de facilidades a la afición mallorquina, ha fijado los ínfimos precios que a continuación se detallan:
Entrada preferencia: 5 ptas.; media preferencia, 2; general, 2; media general, 1.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

4 Julio de 1916

Por la Guardia Civil han sido detenidos tres carteristas que desde hace un mes "operaban" en esta capital.

En el campo de tiro de La Veda se celebró la anunciada tirada de pichón. Obtuvieron premios don Gabriel Villalonga Olivar, don Rafael Márquez y don Francisco Trujols.

En la Exposición de cuadros antiguos organizada por el Veloz Sport Balear con motivo de las fiestas figuran originales de Mesquida, Buenaventura Serra, Vicente López, Bayeu, Meng y Domingo Marqués.

FORDADORAS

a mano de Palma y pueblos de la isla, pueden encontrar trabajo seguido todo el año. — Informes: Oficina de Colocación.

Un castigo que no prescrito al cabo 565 años

Londres. — En un acto adicional que data de 1381, descendiente de Roberto Knollys, héroe de la batalla de Crecy, ha hecho entrega Lord mayer de Londres de una "rosa recién cortada". Las autoridades londinenses condenaron a dicho héroe a la entrega anual de una rosa fresca a la Sapiencia, por el delito de haber agregado a su mansión una ve cuya situación dificultaba la circulación rodada en aquella época.

Oficialmente la pena no ha sido condonada, todavía y ha sido el sucesor del culpable Knollys ha entregado al alcalde de Londres en la casa del Concejo consabida rosa.

CULTOS

VIERNES, DIA 5

Primer Viernes de mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, Santa Filomena, vg. y San Antonio Zacarías, fdr.

Cuarenta Horas. Continúan en la iglesia de Anunciación (Hospital), a M. Preciosísima Sangre de Nuestra Señora, Señor Jesucristo.

A las 8'45, Misa mayor, exposición del Santísimo.

A las 6, actos de coro; a las 7'45 Rosario, continuación del Septenario, sermón por el Rdo. don Juan Juliá, Pbro. y reson de S. D. M.

Otras funciones. En Santa Catalina Thomas continuación del triduo de Beato Ramón Lull.

Por la tarde, a las ocho, sermón por el Rdo. P. Gilmo Font, C. O.

Visita a la Virgen de la Piedad Santa Eulalia.

¡Católicos! Mañana es Primer Viernes de Mes. Haced una fervorosa Compañía preparados por una buena confesión.

No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de Corazón, que mi amor dopoderoso concederá a dos los que comulguen Nueve Primeros Viernes mes seguidos, la gracia la penitencia final; no morirán en mi desgracia y Corazón será su refugio guro en aquel último momento".

CASA ROJAL

Mudanzas. — Consulte precio



Siete Esquinas, 5 — Telf. 22 Palma

Lea todos los jueves "EL CORREO DE LAS LETRAS Y LAS ARTES"

VELODROMO DE TIRADOR

Sábado 6, a las 10'30 noche

Interesante y variado programa ciclista

Carreras de velocidad con series eliminatorias - Meta partida - Carrera de Principiantes

AMERICANA DE UNA HORA

Participantes: FOMBELLIDA, Campeón de España de Velocidad; MATEO COLL, Subcampeón de Baleares de Velocidad; MIGUEL BOVER, Pascual Martorell, Timoner Juan Bover; FLAQUER; ANTONIO CLADERA, Campeón de Baleares fondo en pista; JUAN BOVER; FLAQUER PALMER; GELABERT; SASTRE; CARBONELL; BIBILONI; JOSE JUAN, etc.

Precios sorprendentes ¡de 1 a 3 pesetas!

La actitud de la U. R. S. S. ha venido a fortalecer la posición del general Franco

«El llamado "problema español" no es sino la piedra de toque en cuyo torno giran los dos grandes bloques en que parece dividirse el mundo»

Montevideo. — El periódico "El Día", que es el de mayor circulación de la prensa matutina de esta capital y enemigo notorio del régimen español, publicó el día 29 de Julio, en lugar destacado, un importante artículo titulado "España, piedra de toque", firmado por Juan de Aragón, en el que se hace un comentario a las discusiones del Consejo de Seguridad y al discurso de Sumner Welles, diciéndose entre otras cosas:

«Ya para nadie es una novedad que el llamado "problema español" no es sino la piedra de toque en cuyo torno giran los intereses de los dos grandes bloques en que parece ahora dividirse el mundo.»

Más adelante añade: «La actuación de la URSS y la del delegado polaco que sirve su política en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, ha venido a fortalecer la posición del General Franco, en primer lugar porque no cabe plantear un problema político de la importancia que por unas razones u otras se da al problema español, sobre la base de la insinceridad con que fué planteado por las naciones rusa y polaca. Nadie puede convencerse —

agrega el articulista— de que en los momentos actuales España sea una amenaza para la paz del mundo, cuando precisamente el General Franco, por lo especial de su situación internacional, tiene que emplear una mayor fuerza y empeño en no provocar ninguna clase de conflictos.»

Comenta a continuación la calificación de amenaza potencial, diciendo: «Frase vaga, que cabe aplicar a todos los países del mundo, incluso a los más pequeños.»

Vuelve a atacar a Rusia diciendo que «la actitud de Rusia ha llegado a extremos todavía más censurables, cual es el hacer uso de la facultad de veto, que resulta verdaderamente paradójico que sea utilizada evocando principios democráticos. Esta actitud rusa solo ha servido para poner más de relieve su interés político en este asunto. Consecuencia de todo esto es, como vemos el afianzamiento, al menos momentáneo, de la posición internacional de Franco.»

El articulista concluye diciendo: «Tampoco sería desacertado pensar si con esta larga y cansada tramitación a la que las representaciones rusa y polaca tienen sometido al Consejo de Seguridad con respecto al caso de España, no haya un propósito de desprestigiar a esta institución.» —Efe.

De Sociedad

DE VIAJE

Llegó ayer, de Barcelona, procedente de la República de Honduras, donde ha ejercido durante 17 años su ministerio apostólico, nuestro paisano el Rdo. P. José Martorell Fiol, Misionero de San Vicente de Paúl.

—Ayer en el avión de la "Iberia" salieron para Barcelona don Vicente García; don José María Quiñones; doña María Rullán de Nicolau; doña Francisca Frontera Magraner; don Emilio Aguilar, esposa doña Mercedes Ferre e hijo Emilio; doña Flora y doña Visitación Riera y don Lorenzo Vives Rosselló.

Se encuentra en Deyá pasando una temporada con nuestro distinguido amigo el escritor don José Cabello su sobrina la señora de Vázquez con su hijo José Manuel.

—Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma", salieron

RADIO BORNE

para Barcelona, don Bartolomé Reynés; don Pedro Omlá; don Gabriel Pomar y don Andrés Bauza.

—Saló también en el mismo buque el jefe provincial de Sanidad, don José Porcel.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, en el vapor "Rey Jaime II", don Miguel Oliver Ordinas y esposa, doña Juana Mayol Barceló; don Angel Billón Estelrich y esposa; y don Roberto Valls, de "Viajes Marítimos, S. A."

—También han llegado en dicho buque, procedentes de Mendoza (Argentina), don Francisco Pou Bauzá con su esposa, doña Margarita Bauzá Bauzá, quienes vienen con objeto de pasar la temporada en nuestra isla al lado de sus familiares.

Con ellos han llegado de Barcelona sus hermanas el Rdo. don Antonio Pou y la señorita Margarita Pou.

—Esta mañana en el avión de la "Iberia" han salido para Barcelona el Teniente coronel de E. M. don Luis Andrés Castillo; don Juan Arnau y esposa; don Ramón Tomás; don Antonio J. Serra; doña Concepción Solá; doña María Rita Serra; don Francisco Plá; don Luis Casamor y doña Pilar Matheru.

—En el vapor correo de Mahón han llegado esta mañana don José Casasnovas Durán; don Antonio Quintero Iglesias; don Juan Cladera Gelabert; don Nicolás Dameto Squella y don José Servera Llopart.

El nuevo Gobierno holandés

La Haya, 2. — Lista oficial completa del nuevo Gobierno holandés:

Primer Ministro y Ministro del Interior: Dr. J. Beel, católico.

Hacienda: Prof. P. Liefteck, laborista.

Cuestiones sociales: W. De-ces, laborista.

Tráfico y Energía: Hom Hos, laborista.

Ultramar: Dr. J. A. Jimhman, laborista.

Agricultura y Pesca: Wansholt, laborista.

Relaciones Exteriores: Van Bouteslam, católico.

Justicia: Dr. Van Marmohoven, católico.

Comercio e Industria: Dr. W. Busmaps, católico.

Educación: Gielsen, católico.

Guerra: Teniente Coronel Fievez, católico.

Reconstrucción: Ringers, independiente.

Ministro sin cartera: Van Kleffens, independiente.

Por el momento no habrá Ministro de Marina de Guerra, haciéndose cargo de este Departamento alguno de los Ministros nombrados.

Se espera que el nuevo Gobierno se presentará muy en breve al Parlamento. EFN

-- CARTELEERA --

ACTUALIDADES. — Desde las 4: "Imágenes", "No-Do", noticiarios y complementos cortos.

ASTORIA. — Desde las 3:30: "La hermanita del mayordomo" por Diana Durbin, Franchot Tone, Pat O'Brien y Akim Tamiroff, y "Stella Dallas", con Barbara Stanwyck, John Boles y Anne Shirley.

AVENIDA. — Desde las 3:15: "El hijo de la furia" por Tyrone Power, George Sanders y Gené Tierney, y "El hijo de Montecristo" por Louis Hayward, Joan Bennet y George Sanders.

BALEAR. — Desde las 3:30: "La ciudad soñada" y "El lago de mis ensueños" por Cristina Soderbaum.

BORN. — Desde las 3:30: "El hombre que vendió su alma a Shirley" y "Mr. Lucky" por Gary Grant y Larraina Day.

HISPANIA. — Desde las 3: "La jungla en armas" por Gary Cooper, y "Tarzán en temerario" por Johnny Weismuller.

LIRICO. — Desde las 3:45: "La ciudad soñada" y "El lago de mis ensueños" por Cristina Soderbaum.

METROPOL. — Desde las 3:30: "La hermanita del mayordomo" por Diana Durbin, Franchot Tone, Pat O'Brien y Akim Tamiroff, y "Stella Dallas", con Barbara Stanwyck, John Boles y Anne Shirley.

MODERNO. — Desde las 3:30: "Prisión sin rejas" y "Amor y periodismo" por Tyrone Power, Loretta Young, Don Ameche y George Sanders.

ORIENTAL. — Desde las 3:30: "La ciudad de los muchachos", por Spencer Tracy y Mickey Rooney, y "Uña y carne" por Wallace Beery y Mickey Rooney.

PRINCIPAL. — Desde 3:30: "La ciudad de los muchachos", por Spencer Tracy y Mickey Rooney, y "Uña y carne" por Wallace Beery y Mickey Rooney.

PROTECTORA. — Desde las 4: "El hijo de la furia" por Tyrone Power, George Sanders y Gené Tierney, y "El hijo de Montecristo" por Louis Hayward, Joan Bennet y George Sanders.

RIALTO. — Desde las 4: "Prisión sin rejas" y "Amor y periodismo" por Tyrone Power, Loretta Young, Don Ameche y George Sanders.

JEFES LOCALES DE LA OBRA "PREVISION SOCIAL"

No dejéis que ninguno de los campesinos de vuestra localidad con derecho a percibir el Subsidio Familiar, deje de cobrarlo. Preguntad y consultad a vuestra Delegación Provincial o a la del Instituto Nacional de Previsión cuantas dudas tengáis en la aplicación de esta ley.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, camastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, num. 15.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLOCA



TEMPORADA GRANDES REESTRENOS HOY

¡Dos films de las más sensacionales aventuras!

GENE TIERNEY
TYRONE POWER
George SANDERS

en
EL HIJO DE LA FURIA

LOUIS HAYWARD
JOAN BENNETT
George SANDERS

en
El hijo de MONTECRISTO

PROGRAMA INMEDIATO
LA TIA DE CARLOS
LA QUIMERA DEL ORO

¡Todas las semanas
LOS MAS SENSACIONALES PROGRAMAS

Proyecciones simultáneas en



Fiestas de San Cristóbal

ELECCION DE LA REINA DE BELLEZA DE BALEARES 1946

EN LOS JARDINES DEL RECINTO DE LA MURALLA

Bases

1.ª — La Comisión de Festejos de las Fiestas de San Cristóbal organiza un Concurso para la elección de la Reina de Belleza de Baleares 1946.

2.ª — Este Concurso tendrá lugar en el recinto de las Fiestas, el próximo día 10 de Junio a la una de la madrugada.

3.ª — Podrán tomar parte todas las señoritas mayores de 18 años, pudiendo ser presentadas por una firma comercial.

4.ª — Será condición indispensable para presentarse a este Concurso vestir traje de noche. La Reina será elegida por un Jurado competente y que se anunciará oportunamente.

5.ª — La señorita que sea elegida Reina de Belleza de Baleares 1946 y las dos que le sigan, formarán su Corte de Honor.

6.ª — Para este Concurso se establecen los siguientes premios: Para la Reina de Belleza de Baleares 1946, 1.500 pesetas y una banda, y para las dos Damas de Honor 500 pesetas cada una y la banda correspondiente.

7.ª — Las señoritas concursantes deberán hallarse en el recinto de las Fiestas antes de las once de la noche.

8.ª — En el momento de la inscripción les será entregado un número que deberán exhibir en el desfile. La inscripción es completamente gratuita.

9.ª — Para inscripciones y toda clase de detalles en la Plaza de Santa Catalina Thor más n.º 23, entresuelo.

10.ª — La Comisión Organizadora se reserva el derecho de admisión.

Palma de Mallorca, 28 de Junio de 1946. — La Comisión de Festejos.



Ofrecerá

MAÑANA

Dos films de la máxima sensación en un mismo programa

Justicia CORSA

Douglas FAIRBANKS

LAS CUATRO PLUMAS

La más espectacular maravilla en

TECNICOLOR

HOY

LA HERMANITA DEL MAYORDOMO

DIANA DURBIN

STELLA DALLAS

BARBARA STANWYCK

Proyecciones simultáneas en



DOCUMENTARIOS

Enrique Gil y Carrasco

Hogaño se cumple el centenario de la muerte de un gran poeta e insigne novelista: Enrique Gil y Carrasco. A simple vista este nombre apenas tiene perfiles de resonancia, por eso mismo quizás no haya sido apreciada en todo su justo valor su importante obra con ser breve.

Gil y Carrasco nació en 1815 y murió el 46; treinta años no más de existencia. Y murió joven a fuerza de derrochar sentimientos y pasiones; su vida toda respondió al temperamento sugestivo del escritor.

Por el tiempo y su constitución psicológica estaba encuadrado en pleno florecimiento del romanticismo; y ya podemos decir que llegó a ser, después de escribir su valiosa novela "El señor de Bemibre", una de las figuras más representativas del movimiento literario, diríamos que la más genuina muestra del período si no tuviéramos la trilogía asombrosa de "Don Alvaro", y "Don Juan" y las "Rimas".

El escritor del Bierzo se había hecho ya célebre con sólo una poesía. Falto de recursos para continuar la carrera de jurisprudencia que había comenzado en Valladolid, llegó a la Corte, desconocido e innoquinado, cuando los nombres de Espronceda, Campoamor, Larra y Zorrilla levantaban un clamor imponderable de triunfos y la gloria coronaba sus frentes. El joven leonés llevaba en el bolsillo solamente aquella poesía y la dejaba en la redacción de "El Español", y aquella pieza le sobraba para consagrarse rotundamente a hizo que su nombre comenzara a sonar en el área de la literatura nacional.

Cronológicamente no era aquel su primer triunfo literario, porque la lectura en el Liceo de su magnífica composición "A Polonia", había merecido unánimes aplausos; pero fue "La gota de rocío" lo que le valió todo un renombre que se hizo rápidamente famoso, poesía sin embargo que nosotros tenemos por una de las cosas más pobres del poeta. Se encuentran efectivamente en ella imperfecciones, dificultad en el verso; las brillantes ideas son expresadas a veces con no toda la armonía que fuera de desear. Pero la composición descubrió al poeta; le ocurrió lo que a Selgas con su maravillosa obra "La cuna vacía". Aquellos diez y seis versos le dieron la popularidad más grande que pudo soñar un incipiente escritor, en cual fué paseado en hombros por las calles de Madrid, y hoy mismo aquella poesía sigue siendo su mejor corona.

Desde aquel momento tuvo Gil y Carrasco libre acceso a la prensa periódica y escribió innumerables artículos de crítica literaria, de costumbres, viajes y sobre todo muchas poesías. Por entonces fué nombrado oficial auxiliar de la Biblioteca Nacional, destino modesto que le resolvía el problema de la existencia y que le permitió entregarse a su pasión favorita, el estudio, y concluir su carrera de abogado. Colaboró asiduamente con Espronceda, Miguel de los Santos Álvarez y Ros de Olano en "El Pensamiento".

Como elogio del "ruiseñor berciano", como suele llamarse en sus tierras nativas, puede decirse que "La violeta" — esa sí que está rodeada de toda la perfección posible, que abarca por igual fondo y forma — fué seleccionada por Menéndez y Pelayo para su antología nacional "Las cien mejores poesías".

Sin embargo, el mayor de sus triunfos lo alcanzaría escribiendo su famosa novela "El señor de Bemibre"; mas tan hermosa producción literaria merece capítulo aparte.

Nuestras crónicas

DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca")

La carrera ascendente del coste de la vida en EE. UU.

El Secretario de Hacienda ha manifestado que se deben esperar impuestas mayores si no se restablecen los controles

Washington, 3. — (Prohibida la reproducción). — La inflación reina en el sistema de precios norteamericanos. Los adversarios de la Oficina de Administración han logrado impedir hoy, nuevamente la aprobación de las medidas encaminadas a mantener el control de los precios a pesar de las advertencias hechas por el Gobierno de que el pueblo tendrá que pagar una cantidad desorbitada en mayores impuestos y precios más altos. El pueblo ha empezado a inquietarse; especialmente el ciudadano modesto muestra el disgusto por la carrera ascendente del coste de la vida. Diversos organismos, entre ellos algunas organizaciones obreras, han expresado el deplorable efecto que en sus asociados ha producido la eliminación de la O. P. A.

William Green, presidente de la federación americana del trabajo, ha dicho: "Hay intranquilidad en las masas obreras, descontento, y quizás habrá también huelgas, en caso de que los precios continúen subiendo."

Chester Bowles, que dimitió de la presidencia de la oficina de administración de precios, ha conferenciado esta mañana con el Presidente Truman. Al salir de esta entrevista ha manifestado a los periodistas que los consumidores debían esperar un aumento inmediato de un 73 por 100 en el precio de las carnes. Bowles expresó que el único remedio era que el Congreso restableciera en alguna forma el control en los precios inmediatamente. "Sería una locura no hacerlo" dijo. Sin embargo, según los reglamentos del Senado hay pocas perspectivas de que el proyecto de ley pase a debate antes del viernes y la amenaza del senador Odaniel — junto con Kenneth S. Wheray, el mayor adversario del mantenimiento del control — de continuar hablando para obstaculizar toda aprobación parece destinar a la moción a continuar en litigio hasta la semana próxima.

El Secretario de Hacienda Jhon W. Wyfner ha manifestado a los periodistas por su parte que, tanto el pueblo en general como las empresas comerciales, debían esperar impuestos mayores si no se restablecían los controles. Syener confirió más tarde con el Presidente Truman sobre las medidas antiinflacionistas.

Los esfuerzos de las autoridades locales por evitar un alza extraordinaria son muy frecuentes. Muchos comerciantes al pormenor han prometido asimismo a sus clientes mantener los precios a un nivel asequible; sin embargo, esto sólo será posible en algunos casos. Los precios al por mayor del ganado han adquirido un curso as-

pendente de tal cantidad que los peritos vaticinan que esta alza tenga que reflejarse inevitablemente en el comercio al por mayor.

Los grandes almacenes "Department Stores" han anunciado al público que seguirán cobrando los precios antiguos dictados por la O. P. A.

En Chicago, los cerdos se han vendido hoy a un precio inferior al de ayer, pero no obstante aún es superior al marcado por la Oficina de Administración de Precios.

El alza en los alquileres que se había iniciado en todo el país, ha sido cortado por varias disposiciones de los gobernadores de diversos estados.

CIFRA

Ayer quedó constituido en El Escorial el Instituto Cultural Ibero-americano

(Viene de la 1.ª página)

Este Congreso de universitarios ha sido dividido en dos partes: una que se ha celebrado en Salamanca y otra en El Escorial.

En la primera han participado delegados de Norteamérica, Inglaterra, Canadá, España, Italia, Portugal, Polonia, Bolivia, Colombia y Nicaragua.

Un numeroso grupo de intelectuales y profesores de América del Sur se ha unido a este Congreso en El Escorial.

El profesor argentino Diel Oro ha coordinado los trabajos realizados en Salamanca con los de El Escorial.

En estos últimos trabajos se ha aprobado por unanimidad la constitución de un comité internacional compuesto por miembros de cada grupo de asistentes al Congreso o que haya comunicado su adhesión, para discutir las normas de admisión de eminentes intelectuales católicos.

También se acordó que "Universitas" constituya en cada nación una minoría intelectual, selecta y calificada.

Se discutió la fundación de una cátedra internacional en Roma, como centro de difusión de la cultura católica y de las aspiraciones científicas. También tendrá su sede en Roma la residencia de "Universitas" y el secretariado y se creará un comité por los presidentes de las cuatro comisiones desarrolladas.

El profesor Derino rindió un homenaje a España por su gran hospitalidad y profundo catolicismo que ha permitido celebrar este Congreso en un am-

PATRONO

No olvides consignar el número de días trabajados por los obreros a tu cargo en las declaraciones de Subsidios Familiares que mensualmente presentes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

La bomba atómica estalló antes de la hora señalada

Declaraciones del Vice-almirante Blandy

San Francisco, 3. — La bomba atómica estalló poco antes de la hora señalada y a 2.500 m. sobre el lugar que se había proyectado, debido a un error mecánico humano, según comunicó desde Hurljalein, lugar de donde despegó la superfortaleza que lanzó la bomba atómica.

El corresponsal de la National Broadcasting Corporation, agrega que esto explica hasta cierto punto la poca espectacularidad de los daños causados por la bomba en cuestión en los 73 buques que sirvieron de objetivo.

"LA PRUEBA ATÓMICA TIENE POR FIN DETENER LA AGRESIÓN"

Washington, 3. — El viceal-

El Gobierno británico ha sido derrotado otra vez en la Alta Cámara

Londres, 3. — El Gobierno británico ha sido derrotado por cuarta vez en la Cámara de los Lores, desde su formación, y por segunda vez desde que empezó a discutirse la ley de nacionalización de las minas de carbón.

EFE

mirante Blandy señaló que la prueba tenía como fin no sólo detener la agresión contra Estados Unidos, sino también contra cualquier otro país del mundo.

El secretario de la Guerra, Patterson, declaró: "Estas pruebas nos permitirán la reducción de aquellos gastos militares que se comprueben son anticuados en la edad atómica, y nos permitirán modelar nuestros armamentos defensivos, para que los EE. UU. puedan para siempre ser fuertes para mantener la paz".

El jefe del Estado Mayor del Ejército, general Eisenhower, manifestó: "El coste de estos experimentos es infinitesimal, comparado con la información que nos darán. Hay otros costes que son aún mayores: el coste en vidas humanas y libertad en la obtención de la felicidad y la paz".

TRANQUILIZANDO A LA OPINION

Neva York, 3. — El vicealmirante Blandy, ante los temores de un cataclismo mundial por el lanzamiento de la bomba atómica en Bikini, ha hecho las siguientes manifestaciones:

"La bomba atómica no matará a la mitad de los peces del mar, ni envenenará a los restantes de manera que puedan poner en riesgo la vida de las personas que coman estos peces después de la prueba de Bikini. Tampoco provocará una cadena de erecciones en el agua, convirtiéndola en gas y provocando el hundimiento de todos los barcos que naveguen por todos mares. Tampoco producirá grietas en el fondo del Océano, permitiendo a las aguas saladas escapar por el agujero abierto en la corteza terrestre. Tampoco originará un terremoto ni levantará montañas de agua, ni provocará tempestades. Tampoco hará surgir nuevas cordilleras como tampoco anulará la grandeza de la Tierra".

EFE

Funerales por las víctimas del submarino «C-4»

EN LAS PALMAS

La Palmas, 3. — Se han celebrado en la catedral solemnes funerales en sufragio de las víctimas del submarino "C. 4" organizados por la Base Naval de Canarias.

La ceremonia ha revestido excepcional brillantez debido a coincidir con la estancia en esta ciudad del Almirante Moreno con la expedición extraordinaria del crucero "Galicia".

Asistieron las primeras autoridades militares y civiles y finalizó el Te Deum se rezó un responso, después de lo cual las fuerzas de los barcos surtos en el puerto desfilaron ante las autoridades.

EN BARCELONA

Barcelona, 3. — Ayer, a las once, se celebraron, en el Real Santuario de los PP. Carmelitas, de la Avenida del Generalísimo Franco, funerales en sufragio de las víctimas del submarino "C. 4".

Primeramente se celebró una misa rezada por el P. Anastasio, y luego la comunidad entonó un responso; finalmente el Obispo de la diócesis, Dr. Modrego, rezó otro responso.

Presidieron el duelo de caballeros el Excmo. Sr. Almirante Jefe del Sector Naval de Cataluña y Comandante de Marina, don Benigno González Aller, y el de señoras doña Mercedes Ibáñez Vda. del Alférez de Na-

vio señor Bosqué, y la señora de González Aller.

Asistieron al acto todas las autoridades militares y civiles.

EN BILBAO. — Bajo la presidencia de las autoridades de Marina, con asistencia de todas las demás y el templo lleno de fieles, se ha celebrado esta mañana un funeral en la iglesia de San Vicente por las víctimas del submarino "C. 4".

En la explanada anterior al templo formaron las fuerzas de Marina del minador "Tritón" que se encuentra en este puerto y las de la Comandancia de Marina.

Asistieron algunos familiares de las víctimas residentes en Bilbao.

CIFRA

Fomento Agrícola de Mallorca

El Consejo de Administración, en sesión celebrada en el día de hoy, ha acordado satisfacer un dividendo activo a cuenta de los beneficios del ejercicio del año 1946, que se hará efectivo a partir del día 8 del actual.

Palma, 1.º de Julio de 1946. — El Subdirector, Secretario del Consejo de Administración, Salvador Morell.

